

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . . . 2 frt.  
Félévre . . . . . 1 „  
Negyedévre . . . . . 50 kr.  
Közlegeknek 60 kr. postadíj beklüldése  
mellett egész évre ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

### Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városzház-épülettel szemben a  
Molnár-féle épületben.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

### Hirdetési díjak:

Négy-hasásos petit sorért 5 kr.; többzö-  
rinél 4 kr.  
Nagyobb és többzörű hirdetéseknel nagyon  
kedvező engedmények tétetnek.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
„Nyilttér”-ben megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
Hirdetések és előfizetések helyben a ki-  
adó i hivatalnál, Csáthy Károly és  
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében,  
Budapestben: Goldberger A. V. és Haas-  
senstein és Vogler, Bécsben, Prágában  
Haasenstein és Vogler, A. Oppelt,  
Schaček H., Stern Mór és Párisban,  
Hamburgban és Majland-Frankfurtban: G. L.  
Daube és Mosse Rudolf hirdetési  
intézetében fódattatnak el.

## Középtanodai állapotaink.

(\*) A magyar törvényhozás nagy horderejű törvényjavaslát fölött tanácskozott ez elmult hetén. Értjük: a középtanodai törvényjavaslát, mely tizenhárom év óta vár elintézésre.

Hazai középiskolai állapotaink — fájdalom — még ma is igen sok kívánni valót hagynak fenn. Megdöbbentő nemzetiségi szempontból pl. a közoktatásügyi miniszter jelentésének azon adata, miszerint hazánkban még ma is tizenöt olyan középiskola van, melyekben a tan nyelv nem magyar. Hanem ez még csak hagyján, de oly exkluzivitásban nevelik ezen középiskolákban az ifjúságot, hogy ez aztán fájának ellenségét látja mindabban ami magyar. E végtelenül elszomorító jelenség mindenesetre a leggyorsabb és leggyökresebb reformokat igényeli.

Nem kevésbbé lényeges teendő a középiskolai oktatás terén az érettségi vizsgálatok ellenőrzése is. Szó sincs róla, hogy annak hazánkban — hála Istennek — igen szép számmal az ugy nevezett renomirt gymnasiu-mok, melyeknél az ellenőrzés — ugy szólván — fölösleges; de valljuk meg az igazat, vannak olyanok is és pedig nem kis számmal, melyekre ugyancsak ráér az ellenőrzés. Ugyan csak gondolunk vissza diákkorunkra. Hiszen, ha valamely jü nevű gymnasiumban végeztük tanulmányainkat, nem egyszer hallhattuk, sőt kézzel foghatólag tapasztalhattuk is, miszerint X vagy Y, ha nem bizott erejében, vagy az érettségről visszavetett, elment egy kis utra valóval egyik vagy másik kevésbbé jó hírű gymnasi-umba s a nagyreményű csemete (!) pár hét mulva több mint bizonyoson érettségi bizonyítványval megajándékozva tért haza a szülői házhoz. Sőt tudunk olyan esetet is, hogy egyik consociáriusunk a 2-ik osztálynál képtelen volt tovább vergődni; ekkor elment asztalos inasnak. A mesterségnél töltött egy évet, öt évig pedig az apja gazdaságában (még akkor volt) lézengett, s uramfiai! Egy szép reggel csak beállit a v.-i. jogakadémiához s z e b e n é r e t t s é g i

bizonylattal, melyet egyik királyhágóntuli gymnasiumban pár hét alatt szerzett meg.

Amde ezen kórosállapotoknak bizton remélhető megszüntetésével is még mindig megmarad gymnasiális oktatásunknak egy harmadik senyvesztő betegsége, mely a legfőbb mértékben bénítja meg az oktatás eredményét. Még mindig ott ragódik ugyanis középiskolai oktatásunk életerős tökéjén a latin és görög nyelv, vágyis az ugy nevezett classicus műveltség (!) filoxerája.

„Hajdanában a mikor még úgy beszélt a magyar ember,“ amikor még a törvényhozási sőt a társalgási nyelv is a latin volt, mikor latin szó nélkül mozdulni sem lehetett: akkor még volt értelme e holt nyelv tanításának. De akkor tanították is ám, nem úgy mint ma. Akkori időben már az első latin osztályokban beszélték a tanuló folyékonyan latinul, ugy hogy még a magyar nyelvtant is latinul tanulhatták. De ennek legalább meg volt az a haszna, hogy nem volt az erre fordított idő haszontalanul el-pazarolva, mert legalább megtanultak latinul. Mit tapasztalunk azonban ma?

Idejének javát ma is e holt nyelvek tanulására fordítja a deák, a nélkül azonban, hogy nyolcz év alatt tovább menne a legjobb tanuló is annál, hogy egy két caputot valamely remek-írótól nagy ügyvel bajjal lefordit. Ha aztán a papi vagy orvosi pályán kívül mást választ — sőt gyakran még e pályákon is — egy pár év alatt elfelejti azt is, hogy nehány latin közmondásnál, s az emlékezethez avasodott néhány klasszikus czitacionál-egybé megmaradna nála; mintegy satyrájaul amarenetog kinlő-dásnak, melybe az ilyen klasszikus (!) műveltség megszerzése 8 év alatt került. Sőt nemcsak a tanuló van így, de legtöbbször így van maga a tanár is, feltéve, hogy az újabb latin iskolából került ki. Ha csak specialiter nem teszi e holt nyelveket kedvenc tanulmányának tárgyává, bizony ő rajta is meg esik, hogy mozczzanni sem tud sőtár segélye nélkül, nem hogy a klassziku-sok szellemével (amit leginkább szoktak han-goztatni) volna képes behatón megismerkedni. Ami azonban sajnosabb mind ennél az,

hogy ismertünk pl tanuló, aki saját szorgalmából megtanult németül, francziául, angolul, a latin és görög nyelvből pedig — daczára mágy tantárgyakban tett előmenetelének — megbukott. Gyűlölte e modern szellemkínzást, mert belátta, hogy az erre pazarolt időt sokszorosan értékesítheti.

Bizony bizony nagyon elérkezett volna annak az ideje, hogy gymnasiális oktatásunk em-békóját minél hamarabb széttörjük s a holt nyelvek tanítását a rendkívüli tantárgyak közé sorozzuk, vagy pedig kimondjuk, hogy a reálistkola, mely csakugyan az életnek tanit, a papi és orvosi pályákon kívül minden más pályára előkészíthet.

A korszellem modern műveltséget követel s a korszellemmel haladni kell!

## Nagyvilági hírek.

— **Arónai bombamerénylet** tetesét elfogták; neve: Mattesics Viktor s Trieszből való. — **A pártok gyűlölködése** Ausztriában mind inkább növekszik. A „kibékülési korszak,“ melyet gr. Taaffe ígért, a valóságban mind inkább elmérgesedő gyűlölködés korszakává válik s némektek és szlávok ma elkeseredettebb ellenségek, mint valaha. A képviselőházban, hol most a költségvetés tárgyalják, a napokban sajtóságság tüntetésben nyilvánult az ellenségeskedés. A kisbeszégben levő még ellenzék heves támadásokat intézett a kormány és pártja ellen, a legfőbb roham azonban 2-dikára volt kitéve: a mikor az egykori „osztrák Deák,“ Herbst, volt szólásra feljegyezve. Herbst beszélt is, de a mint szólni kezdett, a kormánypart hat tag kivételével, kivonult a teremből, ugy hogy Herbst a maga pártjának beszélt, melynek persze nem volt szüksége a kapacitációra. A parlamentek történetében minden esetre ritka eset, hogy az ellenpárt vezérszónokát ne hallgassák meg s minden sértő előzmény nélkül ott hagyják a faképnél; a pártszenvédélynek is aggasztó a foka, mikor már meg sem hallgatják egymást. A többség e kihívó, ártomány viselete természetesen csak még inkább el-keserítette a német ellenzék képviselőket. A multszombati ülésben ismét történt zajos és izgalmas eset. Schenerer, az osztrák képviselőház Csánadja, a civilista leszállitását indítványozta s fejtegetni kezdé, hogy az uralkodó tekintettel a munkásosztály növekedő inségére, bizonyosnak le fog mon-

dani a civilista és részéről, könnyen nélkülözhet két millió frtot s ez összeg öreg és beteg munkások ellátására volna fordítandó. Nagy zaj támadt; a többség pajzairól heves közbeküldések hangzottak s az elnök kijelenté, hogy az uralkodó személyét nem szabad a vitába bevonni. Klaar előadó csak annyit felelt, hogy ilyen beszédre csak egy válasz lehetséges: nem válaszolni. A többség aztán változatlanul fogadta el a civilista tételét. — **Strauss Jánosról**, a híres vezérszéről, már a minap, budapesti látogatása alkalmából hírelt, hogy magyar állampolgárrá lesz. E hír most meg is valósult. A bécsi kedv-let senyvesztője benyújtotta az alsó-ausztriai helytartósághoz kérvényt, hogy a magyar állampolgárság elnyerhetése végett az osztrák állampolgári kötelek alól mentselek fel; a helytartóság a napokban tejesítette e kérelmet. — **A legyőzhetetlen őrök** gyilkos öszezkeskűvésének alapítóját, Walsh Jánost Havreban elfogták. Walsh Rochalalóól utazott oda, hátra hagyva máháját, de a vendégföbéli titkos rendőr gyanakodott, a máhát lefogalták s a gyilkos ligára vonatkozó egész levelezést megtalálták, ugyintén a titkos társulat szervezeti szabályait. A társulat minden tagja számtal kapott, melyet az Amerikában örzött főkönyve jegyeztek be, az ir lapok pedig közölték az új tag fölvetélet oly formán, mintha szavetéről adának értesítést. A tagok a következő szavakról ismertek egymásra: „En még most is rosszul alszom,“ mire a másik ezt felelte: „En is köveken fekszem.“ A liga vezéret 1. számmal jelölték s hogy ez kicsoda most tudhatni, de nyomára remélnék jutni, mert Walsh holmija közt egy fényképet találtak, mely alkalmasítván az „1. szám“-és s melyen ez olvasható: „A 2. számmak.“ Ez alkalmasítván Walsh. E fölfedezés után az angol rendőrség rögtön sürgönyözött Havreba s itt Walsh éppen akkor fogták el, mikor jegyet váltott Párisba, hol a végrehajtó bizottság élösn akar jelen lenni. — **Krisztinában** az odelstingben (förendiházban) a kormány vád alá helyezését indítványozza egy parlamentü bizottság. — **Arabi pasa** Ceylon szigetén „buzgón tanult angolul, hogy mint mondja, kifejezhesse há-lóját az angol nemzetnek, mely életét megmenté; számtizott társa, Mahmud Femi pasa pedig az angol elemi iskolába járatta fiait. — **Heinze**, az ismert magyarfaló német tanár az „Allg. Zeitung“ legutóbbi számbában „Eine magyarische Kriegserklärung“ czimuel nagy elkeseredéssel ront neki a középiskolai törvényjavaslataknak s egyuttal felajdlul, hogy tekintélyes német lapok közlök a Schulerverein ellen Budapestről küldött czífoalatokat. — **Madridból** jelentik, hogy Andaluziában folyton terjed az anarchikus mozgalom, Granadában, Malagában a „fakete kék“ szövetkezet főkegyleteit fedezték f öszezkeskűvek egyik czélya a földkirtokos-

## TÁRCSA.

### A „Hervadás dalaiból.“

Hagyj el, ne sírj! Nem mondom ugysem  
Hogy fáj a szívem és szenvedek;  
Hogy e sötét búz pusztaságban  
Lokkem mily árva ösügeteg.

Nem mondom el: mi szép tavasz volt  
E roskatag romok felett;  
Madár dalolt, virág virágozott,  
Virág s madárdal hova lett?

Azt sem mondom: hányszor csalódom.  
S mily keserü a csalódás;  
Elég ha én, s az Isten tudja,  
Mért lássa és mért tudja más?

Mért mondanám, mért mutogatnám?  
Melyik és mikori a seb?  
Elángoló örök sebek közt  
Melyik fájóbb keserveesebb.

Szelid részvét vigasztaló szó  
Nem gyógyíthat egy ily sebet:  
Vigasztalan üres szavaknál  
To sem adhatnál egyebet.

Dr. Pápay Imre.

## Garibaldi alatt.

(1859-ben.)

— Türr tábornoknak pajtási üdvözet. —

Teleki Sándortól.

V.

Kettőt ütött az óra, midőn Dezaconhoz ér-tünk. A király főhadiszállására hajtatánk, — mindenki aludt, a szolgálattelvő tisztet kivéve. Ajánló levelünk a tábornokai főnökhez Della Rocca altábornaghoz szölt. Bejelentetvén, azonnal fogadott. Elmondtuk küldetésünk s átadtuk a sürgönyöket. — Azonnal átadom ö felségének, — mondta Della Rocca. — Bocsnanatot kérek, méltóztassék a czimét elolvasni. — Személyesen, saját kezeibe adandó, — jól van, felköltöm ö felségét — addig sziveskedj-nek várni. Kevés idő teltével visszajött. — A király várja önöket. Felmentünk az emeletre, s benyitánk — Victor Emánuel háloszobájába. A király ingben, katona köpenyét felöltve, éji cipőök meztelen lábain, szivarozva az asztalon ülve, meglehetősen álmosan fogadott; — látszott arczáról, hogy álmban háborgottak. Átadtuk a sürgönyöket. Felkelt helyéről, meg-kínált szivarral, a császár magánlevelet felbontá s olvasni kezdé. Valami igen jó lehetett abban; mert olvasás alatt kerek kiálló szemel ragyogni kezdtek, ajkain mosoly futott végig, hosszu bájuszát s szá-kállát egyengette. Elvegezvén a levelek olvasását, felállt s egészen közél jött hozzánk és kezét nyujtott. — Hát ön nem szivarozik? kérdé tőlem. — De igen. — Gyujtson hát rá. — Ha felséged magengedi: megtartom ezt a szívart — emlékbem, Victor Emánuel királytól. — Szíjja csak bátran, — remélem, lesz alkal-mam más emléket adni. El kezdett egészen fesztelenül beszélgetni, — nem mint király szokott alattvalójával, hanem abban

a modorban, mint az ezredes hadnagy pajtásával be-szélget. Társalgás közben sajnálatomot nyilvánítám, hogy álmban háborgatjuk. — A katonának akkor szabad aludni, mikor ideje van. — Kivált — mondám — ha az ember ha-zájának első katonája. Ez ugy látszott: tetszett neki, mert még ho-szaszan folytatta a beszélgetést. Végre köszönt, s mi távoztánk. Viradni kezdett, — késő volt már lefeküdni, kimentünk Sréterrel az utcára, sétálgattunk a tó partján, szivtak az éjtét friss levegőt, bámul-tak a pompás vidéket. Ö beszélt a multról, én a jövődőről, mely ugy látszott a miénk; — hittél, reményvel telten, bizalommal ügyünk igazságában, az adott szóban, az ígérteket beváltásában. D é l i b á b o k a m u l t b ó l l . . . Dezeano a Garda-tó partján fekszik egy ma-gaslaton, melyről a Garda tóra s a nagyszerű vidékre világhírű kilátás van. A királyi főhadiszállás a ven-dégföböl volt, — a vendéglo nagyon közél esik a tóhoz, majdnem bele építve. De sok emlékem van e helyhez kötvél. A villa-franciái békekötés után Dezeano határ-város lett, az Adidge-föly lón a választó határ, — innen olasz, túl meg — az a minek olasznak kellett lenni. Lombardia szabad, Venecia még csak ezután lesz, — a dolog idő kérdése, s az életre, való népek életé hosszu. Ok elmondhatják Schmerlinggel: „Wir können warten.“ A hadjárat folyama alatt Lombardiából, Vene-ciából egyaránt rajlott a fatalság a piemonti hadse-rgbbe. A lányok — c o d a r d o — gyávnak nevez-ték azokat, a kik otthon kotoltak. Megörtönt, hogy guszalyt loptak éjszaka ablakukba, hogy fonják ot-ton a szegyen fonaltát. És mint nálunk: „min d n y á j u n k n a k e l k e l l m e n n i,“ ugy nálak a refrain az volt: „fuori stranieri!“ — ki az idegenne! A váratlan békekötés után a lombardak sza-badok lettek, a veneciaiakból csináltak emigránso-

kat. És amig azok tomboltak örömlükben, ezek ko-nyes szemmel nézték a dáriót; — kik kétségbe nem estek, azok reméltek, — volt okuk rá. Iyetlen képen történt, hogy az olasz számtizöt-ke száma sokszorozódott a velencések által, — s Dezeano határvarosból lett a „légyüt“-tok városa. A szülök, testvérek, rokonok, barátok ide jöt-tek számtizott szöveikkel való találkozáásra. Több év elteltével az én édes jó anyám is el-jött, látni fiát, kit már sok éveken át nem láthatott. Dezeanóban atdunk egymásnak találkozási helyet; azon vendégföbölben, ugyancsazon szobában, melyben Viktor Emánuelnek átadtam a császár sürgönyeit: csökolhattam meg jó anyám kezeit! — Csak a számtizott tudja azt, hogy mit jelent e szó: „Haza!“ Egy összpontosított fogalom, mely az agyban születtik, s a szívben él, — melynek bírásáért, sza-badságáért, függetlensége és jólelérté oda adnék életünket, de nem kellünk a halálnak; — vágyunk ösztönöz, reményünk serkent, — buzóg törekvéssel közeledünk a célhoz, . . . o s t m á r b i z o n y o s l — s a f a t a m o r g a n a e l e n y e z i k. Ott állunk egyedül, elhagyatottan, hazátlanul; — a remény, a számtizott e nagy rimája és vigasztalója ismét kö-rülvesz, delejez és csábít, számtizunk — számtizathat-lanra, — s lehetetlen csak egy: n e m a h a z a i t e m e t ö h a n t j a a l t a t n y u g o d n i. Hányzaron vágytam a helyre! — S csak a számtizott tudja azt is, mit jelent e szó: „A nyál.“ Eltitlva az atyai háztól, melyben felötlöttünk és boldogok valánk, gondnal ápolva, szeretetével utolsó lehelletéig táplál, megosztva örömeit és tit-kovalva bánatát, átmatlan éjeket töltve álom gyermeke álmban, — nélkülözni szemekinek tekintését, ajkai-nak mosolyát, kezeinek cirógatását, — nem hallani dicserő szavát, nem látni feddő tekintetét, élni a tömegben árván, a magányban anyátlanul, elsziget-letlen lenni örömeinkben, egyedül búbanatunkban, — fekdüni betegben, bérért ápoltatva, midőn anyánk-nak homlokunkra illesztett csókja: meggyógyitná betegsügnket és szívünkét. . . . Elhozta a jó Isten végre nekem is jó anyámat! Bemertünk a szobába; — mit mondtunk egy-másnak? — semmit? — A túláradt szívnek nincsen



**Vegyes.**

**Előfizetési felhívás.** Zsidónők a történelem, az irodalom és a művészet terén. Irta: Dr. Kayserling M. fordította Reisman Mária 2 kötet 8-rét nagyságban. Diszes kiállításban. Ára füze 3 frt 20 kr. Ára diszkötésben egy kötetben köve 3 frt 80 kr. Dr. Bánóczy József ur, nemzeti irodalmunk e kitűnő munkása, oly melegen ajánlja a tudós rabbi felette érdekes könyvét, melyet Reisman Mária k. a szakismerő értelemmel és kiváló készütséggel fordított, a t. közönség figyelmébe, hogy magunk részéről kevés megjegyezni valónk marad. A könyv ismertetése czéljából legczélszerűbbnek véljük a munka változatos tartalmának, főbb fejezetének czimét ide igitani. A főbb fejezetek: Történelem. Nők a trónon. — Házmezőnők. — Herodiánusnők. — A keresztényiség és a nők. — Prozelitánók. — Mártha, az iskola-alapítónő. — Mohamed és a zsidónők. — Martirionők. — Hősnők. — Kegyezcenők. — Spanyol és portugali menekültek. — Donna Nasi Grácia. — A hárem zsidónői. — Az iquisitio martirionői. — Zuleika, a martirionő. — Sára, a messiás-ara. — Frank Eva. — Liebmanné, az udvari zsidónő. — Jótékony nők. — Irodalom. A talmud nőalakjai. — Rabbinius képzetségű nők. — Egy arab költőnő. — Orvosnők. — Nyomdászok és szedőnők. — Héber-német irónők.

— Olasz költőnők. — Spanyol költőnők. — Tudós-  
nők a XVII. és XVIII. századból. — A berlini sa-  
lonok. — A bécsi salonok. — A későbbi idők ne-  
hány salonja. — Két régibb regényirónő. — Újabb  
költőnők. — Újabbkori regényirónők. — Tanügyi  
irónők. — Angol irónők. — Francia irónők. —  
Olasz irónők. — Hollandiai irónők. — Egy magyar  
irónő. — Amerikai irónők. — Újabb héber irónők.  
— A tudományok előmozdítóin. — Művészet.  
Énekesnők. — Színésznők. Kapható Révai testvé-  
reknél Budapesten.  
— **A magyar-francia biztosító rész-  
vény-társaság életbiztosítási osztályához** 1883. febr.  
havában benyújtott 353 darab 1,001,000 frt.  
tőkérel szóló ajánlat és kiállított 305 darab  
876.800 forint tőkérel szóló kötvény.  
— **A mulattól zsebkönyvtár** leg-  
újabb füze változatos és dus tartalommal jelent  
meg. Eddig már 20 füzetet adott ki a Burárovits G.  
könyvkiadó Esztergomban. Egyes füzet ára 12 kr.  
Tíz egymásután következő számu, füzet előfizetési  
ár bérmentesen szállítással 1 frt.  
— **Rózsavölgyi és társa** kiadásában  
megjelent: Hat kedvelt magyar népdal.  
Bariton vagy mezzosoprán énekhangra, zongora ki-  
sérrellet, átírta K o l o z s v á r y A l a d á r. Tábori  
és Parsch zeneműkereskedésében kapható helyben  
Csáthy Károly könyvkereskedésében.

**Szerkesztői üzenet.**  
**Sz. L.** urnak H t y b n. Sorát eljűk.  
**Badk S.** urnak, Sgd. Ma holnap csak névről  
ismerik Suhogót Debreczenben. Azt hiszem, megértetted.  
**R. M.** kiasszonyok Ér. Froz. A könyvet még  
nem kaptuk, pedig szeretnénk belőle mutatványt készölni.  
**Temetöben.** A csinos rajtot — enged-  
mével — ellettük halottak napjára.  
— **O** — Mai számunkra későn kaptuk. Jövő szá-  
munkban hasznát vesszük. Kérjük szives támogatását  
jövőre is.  
Felelős szerkesztő: **Tóth László.**  
Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**  
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

**Különleges gyógyítás.**  
Levelezés útján is.  
Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. cz. 68-  
merőseimet és volt klienseimet, hogy Debreczentől  
távoliletem folytatn félébszakadt orvosi rendeléseimet  
mindennemű titkos betegségek, bór- és szá-  
bajok és különösen az elgyengült férfierő ellen  
— a mai napon ujra megkezdem, s továbbá, hogy

**=FOGAK=**  
és fogtövek ezental is általam fájdalomtalanul  
— érzéstelenítés útján — eltávolíthatnak. Betegek  
— a déli órát kivéve — egész napon át fogad-  
tatnak.  
**Weisz Gyula**  
különleges orvos.  
Bathányi-utca, 2553. sz. a.  
(495.)

**HIRDETÉSEK.**

**Birtok árverés.**

A néhai Molnár György hagyatéki csödtömege és özvegy Molnár Györgyné közös tulajdonát képező mintegy 1000 holdnyi kiterjedésű nyír-béltéki birtokra a november hó 22-diki árverésen tett legmagasabb ígéreten felül 10%-kal utóajánlat nyújtott be; új árverés rendeltetett el, és ennek Nagy-Kállóban a királyi járásbíróság hivatali helyiségében leendő megtartására határnapul a folyó 1883-dik évi márczius hó 20-dik napjának délelőtti 9 órája tüzelteti ki.  
Kikiáltási árul szolgáland az utóajánlatban már megígért 45,112 frt, mely összesen, aluli ígért — természetesen elfogadtni nem fog.  
A részletes feltételek tárgyában felvilágosítást ad  
**Dr. Kemény Mór**  
tömeggondnok  
Debreczenben, Piacz-utca 1899. sz.

**FLEISCHER és TÁRSA**  
gépgyára és vas-öntődéje  
Kassán,  
eperjesi-ut 6-dik szám és Kassa mellett a  
Csermelyvölgyben.  
Ajánlja könnyű s szilárdan szerkesztett sorba  
vetőgépeit merítőkerék — vetőhengerral,  
szórva vetőgépeit,  
ekéit,  
hengereit,  
töltőgeit stb., továbbá:  
„Baker-“ és magtárrostaít, mindennemű szivattyúit stb.  
Csermelyvölgyi gazdasági gépgyárunkban Kassa mellett gépgyártmá-  
nyaink jelentékeny készletét állandóan tartjuk, bizományi raktárt pedig  
**Sesztina Lajos** urnál Debreczenben.  
Gazdasági gépeink képes- és öntődenk gyártmányainak árjegyzékét kívánatra  
ingyen és bérmentve küldjük.  
(63.) 4—5.



**A háztartásra nézve**  
egy varrógép mindenesetre a legszorgalmasabb és leghasznosabb segédeszköz, ha az egyszerű  
kezelhetőség mellett tartós, és minden varromunkára használható. A Singer Manufacturing Co.  
New-York eredeti varrógépei e czéira valamint minden más munkára, ugymint fehérmű  
varrásra, női öltözékekre, köpeny-, korzett- és ernyő-készítésre, a legtekélyesebbek és leg-  
jutányosabbak, mint leginkább azon tény bizonyít, hogy abból csupán a mult évben több mint  
fél millió kelt el. Az eredeti Singer-gépek teljes jótállás és csekély előleg lefizetése mellett,  
árfölemelés nélkül havonként **5 forint**os részletfizetés mellett adatkak el és alapos oktatás  
díj nélkül szolgáltatnak. Utánzótt és Singer név alatt árult gépekkel való összetévesztés  
elkerülése végett tessék arra ügyelni, hogy az eredeti gépek a teljes czéggel, „The Singer  
Manufacturing Co.” vannak a gép karján ellátva, azonkívül a gyár jelvényét viselik a felső  
részen valamint az fálványon. — Szabóknak, cipészeknek, nyergeseknek, kalaposoknak,  
könyvkötőknek, zsákkészítésre stb. ajánlom a Singer Co. különleges varrógépeit. (34) 8—?

**NEIDLINGER G. Piacz utca 2145-dik szám.**

**Harsányi István**  
asztalos.  
Ajánlja jól és dusan berendezett asztalos üzletét, mindennemű asztalos munkák pontos  
és jutányos áron elkészítésére. (44.) 5—5.  
Üzlethelyiség: Bathányi-utca, Laky Lajos ur házában.

**Féder s érvközők!**  
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy  
**Keztyüs-üzletemet**  
(Kis-templom bazár-épület)  
ujjlag a legszilárdabb anyagból készült kitűnő minőségű saját gyártmányu  
czikkkel szereltem fel melyeknek, mind tartóssága, mind jutányossága miatt,  
a legjobban ajánlhatok.  
Női és férfi glace, mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tisztai keztyüket  
nállam a következő árakban kapható. Egy pár 2 gombos női keztyű 90 kr. 3  
gombbal 1 frt 10 kr, és így tovább minden gombnál 10 krral drágább. Férfi  
glace keztyű egy gombbal 90 kr. 2 gombbal 1 frt. egy pár dupla varrott  
kecskebőr keztyű 1.20 kr. kutyá bőr keztyű szintén duplán varrva 1 frt 40 kr,  
ajánlom továbbá a nállam készült legjobb féder s érvközőimet, ugyszinte az  
ugyanevezett ruggyanta s érvközőimet is, és nem tetszés esetében visszacsere-  
lhetnek. — A megrendeléséknél, a derékosság szükségeltetik, és annak kijelen-  
tése kéretik, hogy jobb, vagy baloldaira kívánatik-e?  
Pestieknél sokkal olcsóbb, és jobb készülétekből, nállam megrendelhető  
szarvasbőr-nadrág, lepedő, párna, és tül párna. — Sipka béles 80 kr. —  
Szarvasbőr nadrágfestést, mosást, ugyszinte keztyű mosást és tisztítást  
elvéllalok.  
A legnagyobb titoktartást biztosítja  
**Nagy András**  
keztyűs.  
(64.) 3—26

**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**  
Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

**Kináltatnak:**  
Ingatlanások örök áron eladásra.  
33 hold legjobb fekvésű és minőségű szántó- és  
kaszálló-föld minden némű gazdasági épüle-  
tekkel együtt, a legkedvezőbb feltételek mel-  
lett eladó értekezhetni irodánkban. (776.)  
A város-pécsi országúthoz — épen egy a Csere  
város felől eső részéhez közel eső mintegy 17  
cat. holdat tevő szántóföld használható — épü-  
letekkel ellátott Csere kaszálló eladó.  
(717.)  
A Halápon 4 régi boglyás kaszálló eladó, vagy  
esetleg kiadó, értekezhetni irodánkban. (362.)  
Kis-mester utcán egy ház 4 hold földel eladó.  
(612.)  
A Bánkon 5 régi boglyás kaszálló eladó. (558.)  
Értekezhetni 254 holdas birtok a faluban lévő  
lakházzal, gazdasági épületekkel és regálé  
illetőségével együtt eladó, értekezhetni iro-  
dánkban. (310.)  
Konyár községében a piacz közepén egy ház, mely  
magába foglal 3 szobát pinzetét, és egy jó me-  
netű boltot, 2 istállóval, tágas udvarral és  
luczernás kerttel ellátva kiadó, esetleg előnyös  
feltételek mellett eladó. (3798.)  
Hajdu-Nánáson 1200 □ öl nagyságu kert, 80  
darab 30 éves ültetésű akáczifákkal és épület-  
telegyüt eladó.

**Ingatlanások haszonbéri kiadására:**  
Nagy-Hatvan-utcán egy 4 és egy 5 szobás lakás  
tartozékaival és istállóval kiadó. (77.)  
Czeglég-utcán egy négy szobás utcai lakás:  
előszoba, konyha pince, egy nagy magazin  
és istállóval kiadó, ugyanott kiadó egy 3 szobás  
és egy két szobás lakás is. (714.)  
Kisvárad utcán egy jó karban lévő és jó meneti  
bormérő s fogadói helyiség vendégszobákkal  
együtt kedvező feltételek mellett minden órá-  
ban kiadó. (599.)  
A Kis-Péterfián egy bormérő helyiség egész ud-  
varral együtt p ü n k ö s d t ő l kezdve kiadó.  
(405.)  
Keretestik egy 4—5 vilagos és száraz szobából  
álló oly lakás, mely kerttel van ellátva, nem  
okvetlen szükséges, hogy utcai szoba is legyen  
közte.  
A Kis-Várad-utcán egy tágas kovácsműhely lak-  
kással együtt kiadó. (404.)  
**Nagyvárad-utca clején egy igen  
jó helyen levő tágas bolt helyi-  
ség három lakszobával két szép  
vilagos üvegezett folyosóval  
minden órában kiadó. — Bővebb  
felvi lágoztatással szolgál kiadó-  
hivatalunk. (336.)**

**Eladó ingóságok:**  
Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219.) kereskedés eladó, esetleg kedvező feltételek  
Kis-Uj-Szálláson a legkitűnőbb helyen egy rőtös mellett bérbe adó. (126.)  
Az erdőzetet tökéletesen értő s vizsgázott erdősz alkalmazást keres. (843.)  
**Egy szőlő intelligens fiatal ember, ki magát mint utazó kiképezni  
kívánja, egy nagyszerű varrógép raktárban azonnal fizetés és ma-  
gas százalék mellett alkalmazást talál. Ugy azonban, hogy uti át-  
lányra igényt nem tarthat. Csak jó bizonyítványokkal (másolatban)  
felszerelt ajánlkozások vétetnek tekintetbe irodánkban.**  
**Az ér-mihályfalvai nagyvendéglőbe egy tevékeny vendéglős  
kerestetik, igen előnyös feltételek mellett; bővebb felvilágo-  
sítást ad intézetünk.**  
Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)  
Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy  
több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni irodánkban. (3517.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol,  
olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.  
Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr  
előleges lofizetés mellett, felvesz és közlétesz

**ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház.** (9)

1881-ik évben 295,000 palack, 1882-ik évben 550,000 palack lett elszállítva.

# A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszénsavdúsabb

## SAVANYUVÍZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg rendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszeres működésének fölfokozása kívánatos.

**Borral használva már is kiterjedt kedveltségének örvend.**

Fris töltésben mindenkor kapható

## ÉDESKUTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl J. Zelmós Andre Szabó, Varga Lajos uraknál. (94) 1—12

1881-ik évben 295,000 palack, 1882-ik évben 550,000 palack lett elszállítva.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

### Eladó ház.

A Miklós-utcai 1962. számú ujonnan és szilárdan épült ház, Debreczenből való elköltözködés miatt 8% tiszta jövedelemnek megfelelő alapon megvehető.

Ertekezni lehet a

háztulajdonossal

Miklós-utca 1962. sz. a.

(84.) 2-3.

### A megküldött könyv

nekem nagy szolgálatokat tett, mert nemcsak én, s a hi-m-r teljesen reménytelen valék, hanem számos ismerősöm is a benne foglalt tanácsoknak köszönhetik egészségük helyreállítását. — Ezeket írja egy szerencsésen kiépült a „Dr. Airy gyógymódjáról.” E 416 lapra terjedő kitűnő munkában nem csak a betegség leírása foglaltatik, hanem egyszerűen oly gyógyszerek is vannak felsorolva, melyek tényleg jóknak bizonyultak, úgy hogy a beteg a felesleges kiadásoktól mentve van. Egyik szenvedőnek sem kellene tehát emulasztani e könyv megszerzését, mely Richter kiadó-intézetében Liposéban jelent meg. E könyv 75 kr. beküldése mellett **Gorischek K.** egyetemi könyvtárus által (Bécs, I. Ltván-tér 6. sz.) kívánatra bérmentve küldetik meg. (478.)

### Meghívás.

Az „István“ gőzmalom-társulatnak

1883. Március 26-kán d. e. 10 órakor

a városháza nagytanácstermében tartandó

### ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

- 1) Az igazgatóság által előterjesztett 1882-dik évi mérleg az arra vonatkozó évi jelentéssel.
- 2) A felügyelő bizottság jelentése a számadás megvizsgálásáról.
- 3) A mérleg helybenhagyása, a tiszta nyereség feletti intézkedés is a javasolt osztalék megállapítása.
- 4) A felügyelő bizottság három tagjának és a sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjánai betöltése.

Az alapszabályok 28-dik cikke értelmében a társulat t. cz. részvényesei felhívattak, hogy a közgyűlés előtti napig a társulat Czegléd-utcai irodájában magukat igazolási-jeggyel ellátni ne terheltesse, hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg március 18-dikától kezdve megtekinthető.

(95.) 1—2.

Az igazgatóság.

Alólirott mély tisztelettel kívánja tudatni a nagyérdemű „kávéház” látogató közönséggel, hogy az

## EURÓPA KÁVÉHÁZAT

áttette, s azt a nagyérdemű közönség igényeinek megfelelőleg vezetni törekszik

Naponta tris

### BIVALY TEJES FEHÉR KÁVÉ,

minden féle

külföldi liqueurök,

finom Bou t. borok, pontos szolgálat stb.

A nagyérdemű közönség pártfogásáért eszedez

Veres József

bérle

(96) 1—2

## Eladó ház.

A debreczeni kádas-utcai 1889. sorszám alatti ház és földje igen kedvező feltételek és jutányos ár mellett eladó bővebb fölvilágosítást nyújt kis-uj-utcán 1717. sz. alatt.

VADON SÁNDOR

ügyvéd.

(66.) 2—3.

### ELŐLEGES HIRDETÉS.

Női ruha és kész fehérnemű raktár

## BEBÉNYI ÉS TÁRSA

Budapestről, a Teleki utca sarkán lévő Tóth István-féle házban, a Frohner szállóval szemben,  
e napokban nyitattik meg. (98) 1—3

## HUBER JÓZSEF férfi öltöny készítő

DEBRECZENBEN a megyeház mellett.

Ajálja a t. cz. közönségnek ez időnyre dúsán felszerelt, legkitűnőbb kelmékből álló raktárát.

Legközelebbi Budapesten és Bécsben léte alkalmával meglátogatta a birnevesebb szabó üzleteket, s egy szakavatott szabász szerződésével által azon helyzetben van, hogy bármely hason-üzlettel versenyezni, s a legújabb divatszertint megrendeléseknek megfelelni képes.

Készít minden szakba vágó magyar, francia és német férfi öltönyöket; továbbá lebeszi és katonai egyenruhákat, gyors, pontos szolgálat mellett és igen jutányos áron. Az eddigi támogatást megköszönve, s a t. közönség további pártfogását kérve.

Tisztelettel

HUBER JÓZSEF, férfi öltöny készítő,  
Debreczenben, a megyeház mellett.

(86.) 2—3.

## Vetemény mag.

A legjobb és biztosabb forrásokból beszerelve, gazdasági, konyhakerti és virág magvak kaphatók

## Gaszner Károly

fűszerkereskedésében Debreczenben Czegléd-utcán.

Ugyanott kapható a legjobbnak elismert Ditrich és Goltschlig-féle

### francia sós borszesz

sóval vagy só nélkül, használati útastással ellátva.

(101) 1—6

## PÁLMAY ILKA hölgypor.

Készíti Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogovácson.

Kitűnő szaktudásokról megvizsgálta és tökéletesen ártalmatlan, finom alkotászekből van összeállítottnak talált, s elismert hölgy porom, mely összetételénél fogva semmi károsítást nem hagy maga után. Az arz. bórón észre nem vehető, megőrvja azt minden kellemetlen külb. hatásoktól, valamint annak báronyszeri puhaságot és tapintatot kölcsönöz s igen tisztán, üdőségben tartja fenn az arcbőr szépségét. Mind ezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Palmay Ilka urhölgy, a legnagyobb elismerését fejezte ki, és csakis egyedül ezen hölgyport ismeri el egy finom toillet kelléknek, s azt bárkinek is mint kitűnő hölgyport ajánlja. — Kapható fehér és rózsaszinben, 100 gramm sulyu dobozokban Ára 1 frt. 1148—4\*

## GYÖNGY-FOGPOR.

Van szerencsém ajánlani gyönyörű fogporom, mely eddig sokak által a legjobbnak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártalmatlanabb alkotászekből áll, s tulajdonsága kitűnő, minthogy a fogaknak gyönyörű fehérséget kölcsönöz, s a szájat igen kellemes üdőségben tartja fenn. — Kapható 70 gramm sulyu dobozokban. Ára 70 kr.

Kaphatók a készítőnél:

Avarffy Géza gyógyszerésznél,

(Arad) Glogovácson.

Valamint Budapesten: Vértessy Lajos, m. kir. udv. illatszerezés urnál. — Aradon: Erney Gyula urnál, Földes Kelemen ur gyógyszerárban és Mareseh Gyula ur diszmű-kereskedésében. — Debreczenben Götti Nándor ur. N. Váradon Molnár József ur, Temesvárott Tárcazy István gyógyszerész uraknál. (7) 6—?

Midőn köszönetünket nyilváníttuk a nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért, esedezünk továbbra is szives bizalmokkal megtisztelve, árú szükségletüket, a miben lehet, fölünk fedezni kegyeskedjék, ajánljuk

Friss gazdasági magvainkat.

francia, olasz és magyar luczerna, quedlinburgi és oberndorfi répamag, angol perjeffimág a legolcsóbb árakban.

Legjobb minőségű

Fűszerárúinkat,

czukrot, kávé, theát, rhumot, minden faj rizseket és árpakásakat, Souchard-féle csokoládét. Friss szultán-kenyeret, naponta friss

pergelt kávé darálva is,

mazsolát, mandulát,ogyorót, finom piskótát, czukorba főzött görcei gyümölcsöket, finom saláta-olajat czukorkákat, friss ementhali-, grói-, gorgonzola-, schwarczenbergi-, imperiál- és strachinó-sajtokat, lipitói túrót, szepességi- és stokeraiu lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, „István“ gőzalmi liszteket, Brázay-féle sósborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni balszamat, pipere- és gyógyszappanokat,

Milly- és Flóra-gyertyát, amerikai salon petróleumot.

Jalits-féle bel- és külföldi borokat, karlovitzi édes ürmöst, magyar- és francia-pezgőket.

Festők és kárpitosoknak mindennemű olajba tört, valamint por-festékeket igen olcsón.

Friss töltési

Ásvány vizeket

névszerint: Budai keserű források, Carlsbadi, Ivándai, Billini, Éger Ferencz- és Sós-forrás, Emsi, Püllnai, Schaidtschitzi, Vichy (grand grille), Bártfai, Marienbadi, Gleichenbergi, Preblau, Halli, Csizi, Czigelkai, Lipiki, Parádi kénes-víz, Szeltersi, Szolyvai, Kissingi, Rákói, Gieshübli, (luhi) Margit forrás, különös figyelembe ajánljuk még a

Mohai Ágnes forrást

hazánk egyik legzsénavdusabb vize, magában is nagy gyógyereje van, borral vegyítve pedig a legkellemesebb és a legegészségesebb ital, s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett adhatjuk, mely minden más viznél a legolcsóbbra jön.

1 üveg 1/2 liter 16 kr., az üres üvegeért adunk vissza 4 kr.

1 " 1 " 22 " " " " " " 5 "

1 " 1 1/2 " 28 " " " " " " " 6 "

Teljes tisztelettel

André és Szabó

Nagy-Hatvan-utca Bignió-ház.

(77.) 2-6

Az érmelléki első borkiállítás szövetkezet

pinceszkezelője és vezérügynöke, a szövetkezeti alapszabályok 43 dik pontja szerént utasítván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; egy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás czéljából Debreczenben

POSSZERT JÁNOS vezérügynöknél

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palackokban és hordókban raktárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyérdemű közönség becses pártolását kérik.

Árjegyzékek kívánatra bérme-tve küldetnek. (541) 11-26

Figyelemre méltó.

Egy első rendű házy kivitelű kereskedő házy oly ügynököt vagy hivatalnokokat keres, kik 5 különböző csomagokban levő kávéját magánoscul- adásra hajlandók volnának. Bővebb felvilágosítást nyujt

Funke és Kornberg Hamburgba.

(81) 2-10.

A köszvény gyógyítható.

Az általam feltalált és készített villanydele-jességi-készülék csatlakoztatlan szerre hennatimus, köszvény és görceök ellen. Külde-ményok 5 forint beküldése vagy utánvét mellett, 5 készülék 20 forint.

Schäfer F. Stettin.

(82.) 2-5.

Maria-celli gyomor-cseppek, jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felmulthatatlan az étvágyhiány, gyomor-nyengeség, rozszagu lehelet, szelek, savanyu elbűfögés, hőlaha, gyomorhurut, gyomorégés, húgykőképződés, sáros nyálkahártya, sáros, andor és hányás, főnyás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilyista, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak stien. Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil Götti N. és Mihalovits István gyógyszeráruban valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszeráruban és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Károly „az orangealhoz“ cziuzett gyógyszeráruban. (110)42-52. Kremzierben, Morvaországban

Figyelmeztetésül.

Azon különö jótékony hatás és kedvező befolyás, melyet Dr. MILLER mohnövénynedve a légzési zavarok minden bajaira és a szenvedő nyákhártyára gyakorol, ezen mohnövénynedvnek — oly sok más, még olyan nagy arallal is földicsért szer daczára — mindent létjogot biztosított, a mely agyanis a tüdőgyökör minden folyódési fokánál, géghurut, idült köhögés, sokévi rekedtség elnyálkásodás, görcs és keheességnél meglepő sikerrel alkalmaztatik és az orvos irak által rendeltetik. Eredeti üvegekben gyermekek és felnöttek számára. Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. Dr. Miller präservatív-balszama görceök ellen, Bécsben 1868-ban vegyi uton hatáságilag vizsgálva, eddig a legkísérlet több szer görceök ellen. Ezen balszam csakis oly növényi alkotászekből van összedállitva, melyek egy betegség által összeroncolt és lassankint sorvadozó testnek erősbítésére és fölélesztésére okvetlenül szükségesek. E szer pótolhatlan gyomorhajok, emésztetelenség, aranyeres bántalmak, idegbajok, mindennemű görceök, felpuhadások, lélegzési nehézségek, gyöngeség, valamint máj- és vesebajoknál, és egy háztartásban sem kellene hiányoznia. — Egy eredeti üveg ára használati utasítással együtt 1 frt 50 kr., egy fél üvege 80 kr. — Vegyműhely és központi szétküldési raktár MILLER J., gyógyszerész Brassóban. MILLER tyúkszem-balszama. Meglepedő hatásos szer tyúkszemek, szömörceök, a bőr fájdalmas megvastagodása s fagydagánatok ellen. — A t. cz. közönségnek értéketlen utánzások előli biztosítása végett, kérem csak Miller tyúkszem balszamat kérsni s a különleges becsoma golására figyelni. Ára egy a dobozban rejtett üvegeinek, használati utasítással és a dugaszra illesztett szörcsöccel együtt 60 kr. o. é. — Valódián kapható Debreczenben André és Szabó, és Steenczinger K. fűszerkereskedő uraknál; Nyiregyházan Balla és Gusztávnaál; Miskolczon Dr. Rész, Dr. Szabó Gyula és Kurutz János gyógyszerész uraknál; B. Csabán Börtöky, B. Gyulán Kálmán F., H.-Mezővárszék helyén Frólik A. Keeskeiméző Böckö Zs., Szatmáron Valon H. mind fűszerkereskedő uraknál. (5)

Figyelmeztetésül.

Azon különö jótékony hatás és kedvező befolyás, melyet Dr. MILLER mohnövénynedve a légzési zavarok minden bajaira és a szenvedő nyákhártyára gyakorol, ezen mohnövénynedvnek — oly sok más, még olyan nagy arallal is földicsért szer daczára — mindent létjogot biztosított, a mely agyanis a tüdőgyökör minden folyódési fokánál, géghurut, idült köhögés, sokévi rekedtség elnyálkásodás, görcs és keheességnél meglepő sikerrel alkalmaztatik és az orvos irak által rendeltetik. Eredeti üvegekben gyermekek és felnöttek számára. Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. Dr. Miller präservatív-balszama görceök ellen, Bécsben 1868-ban vegyi uton hatáságilag vizsgálva, eddig a legkísérlet több szer görceök ellen. Ezen balszam csakis oly növényi alkotászekből van összedállitva, melyek egy betegség által összeroncolt és lassankint sorvadozó testnek erősbítésére és fölélesztésére okvetlenül szükségesek. E szer pótolhatlan gyomorhajok, emésztetelenség, aranyeres bántalmak, idegbajok, mindennemű görceök, felpuhadások, lélegzési nehézségek, gyöngeség, valamint máj- és vesebajoknál, és egy háztartásban sem kellene hiányoznia. — Egy eredeti üveg ára használati utasítással együtt 1 frt 50 kr., egy fél üvege 80 kr. — Vegyműhely és központi szétküldési raktár MILLER J., gyógyszerész Brassóban. MILLER tyúkszem-balszama. Meglepedő hatásos szer tyúkszemek, szömörceök, a bőr fájdalmas megvastagodása s fagydagánatok ellen. — A t. cz. közönségnek értéketlen utánzások előli biztosítása végett, kérem csak Miller tyúkszem balszamat kérsni s a különleges becsoma golására figyelni. Ára egy a dobozban rejtett üvegeinek, használati utasítással és a dugaszra illesztett szörcsöccel együtt 60 kr. o. é. — Valódián kapható Debreczenben André és Szabó, és Steenczinger K. fűszerkereskedő uraknál; Nyiregyházan Balla és Gusztávnaál; Miskolczon Dr. Rész, Dr. Szabó Gyula és Kurutz János gyógyszerész uraknál; B. Csabán Börtöky, B. Gyulán Kálmán F., H.-Mezővárszék helyén Frólik A. Keeskeiméző Böckö Zs., Szatmáron Valon H. mind fűszerkereskedő uraknál. (5)

Jegyzőkönyvbe vett 12-szer díjazott. L. HAIST, Bécs. Prof. Kallina Schützmarke Védjegy. Cs. kir. szab. szarvasfü-zamat és szarvasfünedv, a leghatásosabb szer köhögés-, nyak és mellbántalmak ellen. 1 csomag 10 kr., nagyobb á 60 kr és 1 frt. (Próba üvege 20 kr.) Csupán valódi csak L. HAIST asszonynál. GYÁR: Bécs, Mariahilferstr. 116. 1 frt árútol följebb postai utánvét mellett küldetik. Fiók-raktárak a legtöbb gyógyszeráruban és Osztrák-Magyarország kereskedésében. Megrendelések a leggyorsabban teljesittetnek.

Galandféreg!

fejfel eláttva 1/2 óra alatt eltávolítottatik az izletes és valóban józú gyógyszer által, melyet a „Sz. György gyógyszerár“ küld Bécsből V. Wimmergasse 33. sz. a. Hatásáért kezeskedik! Ára : egy adagnak 6 frt 50 kr.

Hálalirat!

Fogadja a legforróbb hála-köszönetet, mint élet-em megmentője, — ki azon már több év óta tartott borzasztó betegségtől, az irtoztató Galandféregtől, melytől csak az én kitünő gyógyszer szabadított meg.

T. tisztelettel! Parudz Erzsébet Budapest Neustift III. Lajos-u. 74. sz.

Férfu gyengeségek, megrongált idegzet, titkos ifjúkori velkék és kicsapongások.

Dr. Wrun-féle Peruin-por

(perui növényekből készitve.) Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemzö és szülö szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a fehetetlenség (férfu gyengeségek) és a nőknél a magtalanág eltávolítására. Nem különbömben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztékek által előidézett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertözés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenység egyedüli okozója) által előidézett férfu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyujtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik. (480) 10 30. Minden a fent elősorolt betegségeknel, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árhatatlanságáért jót állunk. Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr Kapható Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszeráruban Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznel II. ker. Keiser József str. 14.

Table with 3 columns: Szám, 100 kilonként, and others. Title: Budapesti gőzalmi lisztek ÁRJEGYZÉKE. Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Table with 2 columns: Szám and Price. Title: 363. szám. Árjegyzéke az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA ÁLTAL. BÉCS. Praterstrasse 66. (97) 1-15. Gyár Majnai Frankfurtban. Több mint száz éremmel és okmánnyal kitüntetve majdnem minden országban. Sok száz elismerő levél az általunk Magyarorszába küldött csepülő készülékekről, ugyszintén képes árjegyzékek magyarzáttal és árakkal kívánatra ingyen és bérmentve. Alkalmas ügynökök felvételnek. Ujra elárusítóknak magas osztalék.

**NYILVANOS  
köszönőirat és gyógyértésítés**

1882. évi augusztus hó 27-éről

egy anyától, ki közli, hogy családja örömetelt, mert leánya ki irtoztató félelemler adott okot, a Hoff János-féle malátakészítmények, a malátakivonatol egészsegi sör- és koncentratl malátakivonattól egészseges lett.

A legtöbb európai fejedelem es. kir. udvari szállítójának, Hoff János urnak, es. kir. tan., a es kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, Bécsben. Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda- és gyári raktár: Graben, Bäumerstrasse 8. Budapest zsidóváros uca 7 sz.

Egyetlen leányom ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemler adott okot, midőn önnök egy hírlapi hirdetésére lettem figyelmeztetve s az ön jeles malátasöréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július elvég leányom a malátasört és koncentratl malátakivonatot használja s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen felépültnek nyilatkozhatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megöröztöjének tekintjük önt s örök hálaérzékül magunkat öte ezve.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.

Tisztelettel

Ichi H., birtokos Neumarktban, Stíraban.

**Magas elismerő-nyilatkozatok.**

Az igazságügyminiszter ur ó excellentiája nyilatkozata Koppenhágától a Hoff-féle malátakivonatol egészsegi sör felől.

„E szép italt mindig sikerrel használom.“

Koppenhága.

Buning, igazságügym.

Főraktár Debreczenben: Csanak József, Rickl József Zelmos, Geréby Fülöp, Varga Lajos. Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagy-Váradaon: Janky Antal, Nyiregyháza: Korényi Imre gyógyszerésznél és minden nagyobb gyógyszerertárban. (8) 6—17.

**Figyelemre méltó!**

Háromszáztól ötszáz forint kospéznv vagy ugyanannyi értékpapírral mindenki hetenkint 25 forinttól 80 forintig terjedő hasznót érhet el a Bőrszen és így rövid idő alatt vagyonát tetemesen nagyobbíthatja. — Szobeli mint levélbeli megkeresésekkel a bejegyzett Bank und Lombardgeschäft Theodor Noderer et Comp. Bécsbe von Peter 7. első emelet, tessék fordulni, hol erre vonatkozó tanácsok a legnagyobb titoktartás mellett díjmentesen adának. (90.) 2—3.

Nem rozsdásodik Felten és Guillaume-féle szobeltámasztól At nem hágható


**Aczél-tűskés-kerítés-sodrony**

méterenkint 8 krajczárért

**KOLLERICH PÁL és FIÁNAL**

BUDAPESTEN.

IV. Ferencz-József rakpartján



(80.) 2—15.

**Dr. SCHMIDT elismert TYUKSZEM TAPASZA.**

Évtizedek óta fájdalom nélkül és biztosan alkalmazott szer a tyukszem végleges eltávolítására. Ezen Dr. Schmidt féle tyukszem tapasz meglepő hatású, mivel minden tyukszem nehezsorszi használás után a nélkül, hogy vágatnék, eltávolítható.

Ára egy doboznak, mely 15 tapaszt tartalmaz, a hozzá való készülékkel, melylyel a tyukszem kivészíthető **23 kr. osztr. értékben.**

Főszállító raktár Glognitzban, Alsó-Ausztriában a BITTNER GYULA gyógyszerertárban.

Kératik a nagyérdemű közönség a beszerzésnél arra ügyelni, hogy az eredetiek dobozán az itt látható érdem érem van.

**Dr. Behr-féle szervkivonata,** egy gyógyfüvekből készült, saját találmányu kivonat, mely évek óta igen alkalmasnak talált gyógyszer szerbetegeknek, mint idegfájdalmak, Migräne, Ischias, gerincz- és hát-fájdalmak, gyengeségek, éjjeli magömlések és nehézkör ellen. Továbbá a dr. Behr-féle szervkivonata igen alkalmasnak találtatott a következő betegségeknek: Csúz, Rheománál, meredtség, izom-rheománál, fejfájásoknál stb.

**Dr. Behr idegkivonata** csak külsőleg használható. Egy üveg ára, részletes használati utasítással 70 kr.

**Főraktár:** Glognitz, Alsó-Ausztria BITTNER GYULA gyógyszerertárban. NB. A vételnél kérjük az üvegen látható érdeméremre figyelni.

A dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz és dr. Behr-féle idegkivonatot kapható helyben: **Götl** Nándor gyógyszerertárban és Magyarországon minden nagyobb gyógyszerertárban. (26) 5—7.

**Arverési hirdeteményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz Mózes végrehajtónak Feldmann Bernát és neje végrehajtást szenvedők elleni 1470 frt tőke követelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a királyi törvényszék területén lévő Debreczen városában fekvő, a 2511. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt 7473 frta becsült házasa udvarra, valamint a debreczeni régi telekkönyv 253. lapján kített kaszálló földbirtokra az árverést 609 frtban ezenem megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi május 28-dik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésu a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságuál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi február hó 12-kén tartott üléséből.

Szögyényi elnök.

(92.) 1—1.

Bay jegyző.

1309.  
1883.

**Pót hirdetemény.**

A debreczeni királyi törvényszék mint telekkönyvi hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint Pollacsek Lipót és társának néhai Gaál József hagyatékának örökösei ellen elrendelt árverési ügyében, az árverés alá kített a debreczeni 4858. számú telekjegyzőkönyben A. + 1723. sorszámú ház 1134 forint 50 kr, a 8701. és 8702. h.r.sz. ujosztásu szántóföld pedig 746 frt kikialtási árban fog a folyó év márczius hó 31-dik napján a kir. törvényszék árverési termében árverés alá kitétetni.

Az árverés egyéb feltételei érintetlenül hagyatnak.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. márczius 5-kén tartott üléséből.

Szűcs István h. elnök.

(100) 1—1.

Bay jegyző.

**Hirdetemény.**

Közadós Droppa Emil csödtömegéhez tartozó, összesen 314 frt 74 krt tevő könyvbeli activ követelések és 300 frtra becsült bútorneműek a tek. csödválasztmányok f. 1883. évi 25. sz. a hozott határozata értelmében zártajánlat utján eladatni határozatván: felhivatnak a venni szándékozők, hogy ajánlataikat lezárva 100 frt egyszáz a frt összeggel együtt legkésőbb a f. é. márczius hó 15-dik napja d. u. 5 óráig vál. elnök tek. Sajó György ügyvéd urhoz adják be.

Kelt Debreczenben 1883. évi márczius 3-dik napján.

(93) 1—1.

Balogh Zsigmond tömeggondnok.

453.  
1882. v. k. szátn.

**Arverési hirdetemény.**

A debreczeni kir. járásbírósnak 1039<sup>1</sup>/<sub>1882</sub>. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint ifj. Marix testvérek lyoni cég részére gr. Bethlen Mikó Róza debreczeni lakostól 1533 fr. 75 ct., s törvényes járulékaí erejéig 1880. évi augusztus hó 18-kán bíróság lefoglalt és 765 frt 20 krra becsült házbútorokból álló ingóságok 1883. évi márczius hó 16-kán, délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és Batthyáni-utczán 2555. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1883. évi márczius hó 6.

(99.) 1—1.

Török Péter bírói kiküldött.

5806.  
1882.

**Arverési hirdeteményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Miklóssy Mózes valamint a debreczeni ref. egyház és Tóth Mihály végrehajtónak, Kiss Imre és nője végrehajtást szenvedők elleni előbbinek 100 frt tőke követelés, utóbbiaknak és pedig a debreczeni ref. egyháznak 300 frt tőke és járulékaí, Tóth Mihálynak 135 frt tőke, s járulékaí iránti kielégítési végrehajtási ügyében, a Debreczen városában fekvő a 2119. és 2120. számú telekkönyvben A. I. 1392. és 1393. számú házak 1601 frt, valamint ugyanezen telekjegyzőkönyvben 6906. és 6907. helyrajzi számú 5 hóld 1469 ölet kitevő ondódi földek 1325 frt 50 kr kikialtási árban, az 1883. évi márczius hó 20-dik napján, délután 3 órakor, a királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak, az ingatlan kikialtási árának 10%-kát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknel, valamint a községi előjárásnál megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi november 27-kén tartott üléséből.

Szűcs István h. elnök.

(91.) 1—1

Bay jegyző.

783  
1882. t.k.

**Arverési hirdeteményi kivonat.**

A p-ladányi kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Weisz Bénéiamin felperesnek Aranyos János végrehajtást szenvedett ellen 150 frt tőke és járulékaí iránt folyamathatban lévő végrehajtási ügyében ezen kir. járásbírósnak területén fekvő, a nádudvari 390. számú telekjegyzőkönyvbe A. I. 436, 1746, 2749 és X. 2418 és 2619., — továbbá az ugyancsak a nádudvari 625. sz. telekjegyzőkönyvbe 686. és 1434. kv. számok alatt beköszövezett s egyenként 165, 621—50, 460—50, 44, 33, 491. és 25 frt ingatlanok 1883-dik évi ápril hó 2-dik napján, délelőtti 10 órakor Nádudvar község házáznál tartandó nyilvános árverésen a becsáron alól is el fognak adatni. — Kikialtási ár minden egyes birtok részletre a becsár, — bánatpénz a becsár 10 százaléka.

Kelt a p-ladányon kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi február hó 16-dik napján.

(83) 2—3.

Szokolay kir. járásbírói.

7520.  
1882.

**Arverési hirdetemény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy özv. Kálmánecz hely Fereneczné végrehajtónak Szabó János és nője végrehajtást szenvedők ellen 250 frt tőkekövetelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a debreczeni 2354. sz. telekkönyvben A. I. 2. r. sz. a. ház és ennek ondódi földje felében 1121 frt az A. + hr.sz. alatti szőlő az ujkertben szintén felében 191 frt, a debreczeni 3764. számú telekkönyvben A. + 3. r.sza. téglaskerti szőlő egészben 365 frtban megállapított kikialtási árban, valamint ugyanezen telekkönyvben C. 20., illetve C. 6. sz. a Szabó Jánosné Tiszai Erzsébetnek bekebelezve levő 1500 frtnyi activ követelése az 1883. évi ápril hó 3-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok, valamint az 1500 frtnyi követelés kikialtási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknel valamint a községi előjárásnál megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. december hó 18-dik napján tartott üléséből.

Szögyényi elnök.

(40.) 3—3.

Bay jegyző.